

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 151 (3420) Суббота, 24 декабря 1966 года. Год издания 31-й Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Москва. 22 декабря в Большом Кремлевском дворце открылась VIII сессия Верховного Совета РСФСР VI созыва.

Депутаты и гости сессии тепло встретили появление в ложах руководителей партии и правительства.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета Российской Федерации депутат В. И. Крестьянинов.

Председательствующий предложил почтить вставанием память скончавшегося в ноябре этого года Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Г. Игнатова.

Утверждена следующая повестка дня: о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1967 год; о Государственном бюджете РСФСР на

1967 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1965 год; утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана Российской Федерации депутат К. М. Герасимов.

С докладом «О Государственном бюджете РСФСР на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1965 год» выступил министр финансов Федерации депутат И. И. Фадеев.

После содоклада председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата И. Е. Клименко начались прения.

ТАСС.

IV ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

22 декабря состоялся IV пленум РК ВЛКСМ.

По первому вопросу с информацией о выполнении решений III пленума РК ВЛКСМ выступил второй секретарь РК ВЛКСМ С. Тараненко.

По второму вопросу с докладом «Твое место в комсомоле» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Г. Кошкин.

Как претворяется в жизнь решение предыдущего пленума о повышении общеобразовательного, политического и профессионально-технического уровня молодежи рассказали секретари первичных комсомольских организаций колхоза им. Чкалова Л. Неткачев и колхоза «Колос» П. Лещенко.

С большой активностью прошло обсуждение доклада Г. Кошкина,

в котором большое внимание уделено повышению роли первичных комсомольских организаций в решении вопросов идейно-политического воспитания молодежи, подъема инициативы и активности членов ВЛКСМ.

Заведующая сектором учета РК ВЛКСМ В. Ситникова рассказала присутствующим о порядке обмена комсомольских билетов, а секретари первичных комсомольских организаций совхоза «Вагановский» Г. Тизлева, совхоза «Тарасовский» М. Гаврилюк и Надунской средней школы Г. Байбакова — о состоянии дел в их первичных организациях накануне обмена комсомольских документов.

Подробный отчет о работе IV пленума Промышленновского РК ВЛКСМ будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Многолюдно было 19 декабря в Окуневском сельском клубе. Послушать отчет о работе редакции газеты «Красное знамя» за год пришли колхозники сельхозартели «Рассвет», интеллигенция с. Окунево, молодежь.

С докладом выступил редактор газеты Н. Ф. Еремин. Он рассказал о том, как делается газета, какие вопросы поднимает редакция на ее страницах, какие вопросы еще предстоит решать в 1967 году, чтобы широко и разносторонне освещать жизнь хлеборобов и животноводов района, их подготовку к 50-летию Советской власти, и призвал собравшихся активно помогать в этом редакции.

Докладчику были заданы вопросы, на которые слушатели получили исчерпывающие ответы.

А. МИХАИЛОВ.

Президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрел итоги социалистического соревнования тракторно-полеводческих бригад за звание «Бригады высокой культуры земледелия».

Победителями в соревновании признаны:

ферма № 9 совхоза «Заря» (управляющий А. И. Стрельников), получившая урожай зерновых культур по 30,3 центнера с гектара на площади 600 га;

ферма № 2 совхоза «Заря» (управляющий А. И. Смолеха), получившая урожай зерновых культур по 27 центнеров с гектара на пло-



Совсем недавно пришел на девятую ферму совхоза «Заря» скотник-пастух Федор Васильевич Лесников. С тех пор пошел только второй год. Своим трудолюбием, старательностью Федор Лесников быстро завоевал уважение всего коллектива. Он стал одним из передовых животноводов в совхозе. В прошлом году Федор Васильевич в паре с А. В. Молочковым обеспечили по закрепленному за ними гурту средний надой по 2800 кг молока на корову. С отличными показателями заканчивает молодой животновод и нынешний год. Уже за 11 месяцев Ф. В. Лесников и его товарищи добились среднего надоя по бригаде в 28,5 цент-

нера молока на корову. Свое обязательство — получить по 3 тысячи кг молока на корову — бригада перевыполнит. В это большую долю труда вложил и Федор Васильевич Лесников.

За свой труд передовой скотник не раз отмечался дирекцией совхоза почетными грамотами, премиями, благодарностями, а на районном слете молодых передовиков животноводства, состоявшемся в начале нынешнего года, Федору Лесникову были вручены почетная грамота обкома ВЛКСМ и ценный подарок.

На снимке: Ф. В. Лесников.
Текст и фото В. МАТВЕЕВА.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Было еще темно, когда мы с зоотехником колхоза «Рассвет» М. В. Насоновым подходим к фермам. Сорокаградусный мороз не задержал дома работников животноводства. Один за другим со всех концов села спешили они к скотным дворам.

Очередной трудовой день начался. Надежной преградой на пути сибирской стужи стоят животноводческие помещения. В них тепло и светло. За животными наложен постоянный уход.

В коровниках в глаза сразу бросается обильная соломенная подстилка, на которой уютно расположились чистые, сытые коровы. Доярки и скотники приступили к работе. Слышен приглушенный шум мотора, тикание доильных агрегатов. Началась дойка.

Внимательно следят за работой аппаратуры В. Н. Видяевы. Более пяти лет донят она коров и добивается неплохих показаний.

— Взятые годовые обязательства я уже выполнила, — говорит Валентина Никитична, — хотя показатели и не велики. От каждой коровы надоила по две тонны молока, а в предстоящем юбилейном году намерена довести уход до 2200 килограммов.

Не отстают от В. Н. Видяевой

РАННИМ УТРОМ

Мария Михайловна Гаголкина и Роза Тухель, которые трудятся в этом же дворе. Мария Михайлова решила в будущем году надоить на 100 килограммов больше своей подруги. Роза Тухель подменяет доярок. Ее труд, пожалуй, сложнее труда основных работников, так как приходится доить коров всего гурта, но со своими обязанностями она справляется хорошо.

Проворно очищают помещения от навоза скотники П. Герасимов, Н. С. Котяшов и Курдюков. Нелегок их труд, особенно в эти морозные дни. Но они своевременно доставляют корма на ферму, вызывают навоз.

В хороших условиях содержатся коровы и в большом четырехрядном коровнике. Здесь, правда, больше влаги, но также чисто и тепло. Подача воды и доение коров механизированы. В красном уголке этого двора мы встретились с Верой Григорьевной Кожевниковой, которая только что закончила дойку. От каждой коровы своей группы она надаивает сейчас по 4,5 кг молока в день. Это, конечно, не высокий показатель, но наибольший по ферме, хотя из 24 коров группы растелились лишь 4. За год Вера Григорьева наработала 2100 килограммов молока от каждой коровы, а в

предстоящем году обещает поднять уход молока еще на сто килограммов.

Побывали мы и в телятниках. Галина Демченко хлопотала около своих питомцев. 82 здоровых, бодрых теленка лакомились душистым сеном.

Правление колхоза неоднократно премировало Галину за прилежное отношение к делу. Так же она трудится и сейчас. В ноябре, например, каждый ее теленок ежедневно прибавлял в весе по 514 граммов при пла-

не 480. Очень хорошие условия созданы в свинарнике-маточнике, где размещено 70 маток и около 500 поросят. Теплый, свежий воздух, хорошее освещение способствуют нормальному развитию животных. В клетках свежая солома, чистые корыты. Чувствуется, что трудится здесь заботливые люди.

Три веселые задорные свинки обступили нас и засыпали рассказами. Мария Антоновна Дудина, Валентина Алексеевна Бектишкина и Эмма Карловна Штрайнбергер работают дружно и напористо. Новый год они встречают перевыполнением плана получения поросят и привесов. В ноябре, например, свиноводы передали с отъема поросят средним весом 18–20 килограммов вместо 12 кг по плану. В новом году сельские труженицы решили вырастить по 7 поросят от каждой разовой свиноматки и по 15 — от основной с отъемным весом не менее 18 килограммов.

Хуже дело обстоит в группах откорма. В помещении сырой, корма некоторым группам свиней из-за недостатка кормушек даются на пол.

Знакомство с фермами закончено. В беседах с работниками ферм мы и не заметили, как рассветало.

Животноводы колхоза «Рассвет» успешно завершают год уходящий. План продажи мяса и молока государству перевыполнен. Но перед хозяйством в предстоящем юбилейном году стоят новые большие задачи. Труженики артели намечают продать государству к пятидевяностому Родине 9200 центнеров молока и 1535 центнеров мяса, в том числе 900 центнеров свинины. У окуневских животноводов для этого есть все возможности. Н. ФЕДОРОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

полеводческая бригада № 2 колхоза «Ударник полей», намолотившая с каждого гектара по 24,4 центнера зерновых культур на площади 409 га;

тракторно-полеводческая бригада колхоза им. Мичурина (бригадир П. С. Гресс), получившая с каждого гектара зерновых культур на площади 2626 га и по 189 центнеров зеленой массы кукурузы — на площади 1200 га;

ферма № 1 колхоза «Краснинский» (управляющий С. Ф. Шачнев), намолотившая с каждого гектара по 22,5 центнера зерновых культур на площади 2760 га; полеводческая бригада № 1 колхоза им. Ленина

(бригадир А. К. Борисов), получившая урожай зерновых культур по 24,6 центнера с каждого гектара на площади 1801 га;

ферма № 3 совхоза «Барачатский» (бригадир М. В. Кузьмин), собравшая с каждого гектара зерновых культур по 23 центнера на площади 1840 га.

Президиум райкома профсоюза обратился с ходатайством в областной комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присвоить бригадам-победителям в социалистическом соревновании звание «Бригады высокой культуры земледелия», а семь коллективов наградить дипломами и денежными премиями.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Начало собрания затягивалось: вместо 19 коммунистов в маленькой комнатке клуба собралось только 12. Просидев еще полчаса и кое-как оправдав отсутствие семи человек, собрание начали. Секретарь цеховой партийной организации второй бригады колхоза «Мир» Николай Данилович Анкудинов сперва читал, а затем комментировал постановление V пленума Кемеровского обкома КПСС «О повышении боеспособности первичных партийных организаций по выполнению решений XXIII съезда КПСС». Когда он дошел в своем докладе до дисциплины коммунистов и как-то робко упомянул о том, что бригадир Коргузенко часто игнорирует решения партийных собраний, дверь открылась и в комнату вошел тракторист Юрий Серов. Он оглядел присутствующих, провел запачканной в мазуте рукой по пуговицам фуфайки и тихонько спросил:

— Можно?

Кто-то хмыкнул, кто-то промолчал, кто-то из угла подал реплику:

— Вот, пожалуйста...

Дело в том, что о молодом коммунисте Серове только что шла речь: он опаздывает на собрания, не всегда посещает занятия. Секретарь парторганизации прервал доклад.

— Ты что же это, Юрий, опаздываешь?

Но спросил несмело, хотя и с осуждением. Зато бригадир, который один на этом собрании говорил смело и резко, не обходя острых углов и чувствуя себя хозяином положения, попытался выручить:

— Скажи, Серов, что ты больше не будешь опаздывать, и вопрос исчерпан.

Но Юрий молча сел. Не дождавшись раскаяния, докладчик продолжал свою речь.

В ходе собрания было нетрудно понять, почему произошла эта сцена. Юрий Серов опоздал на собрание потому, что готовил трактор к завтрашней работе, закончил работу поздно и долго искал место, куда бы загнать машину, чтобы завтра не мучиться с запуском. Гараж не достроен и неизвестно, когда его сделают. Кое-как определившись, он, не заходя домой, прибежал на собрание. И он знал, что так будет завтра и послезавтра, что короткого зимнего дня ему никогда не хватит, чтобы вовремя приходить, потому что бригадир

требует и строго взыскивает, а здесь, на собрании, в худшем случае поругают, да и только. Случись, завтра партийное собрание, он, наверное, снова опоздает. Но ему говорят: «Скажи, что не будешь больше опаздывать, и от тебя отстанут», хотя прекрасно понимают, что он скажет ложь, обещает невыполнимое. Но Юрий предпочел отмолчаться, хотя бригадир настаивал:

«Скажи». Вообще он вел себя странно, этот бригадир Коргузенко.

Все выступающие говорили о том, что решения партийных собраний почему-то

выгнали, а другой раз отменили, так что к нему я больше не пойду!

Очевидно, всем приходилось слышать, как разговаривает десяток женщин, когда у всех одна обида: шумно, нескладно, не слушая одна другую.

— Надо спрашивать! А вы лучше спросите, когда муку стали коровам давать. После октябрьских праздников, как будто в ноябре молотили.

— А в чем солому запари-

мы руководства.

Я сказал...

В конце уборки стало очевидно, что 80 гектаров пшеницы, если не скосить ее немедленно, погибнет. На партийном собрании было решено всю технику бросить на эту полосу. Коргузенко отправил все комбайны в Абышево, и вместо 20 центнеров с гектара, как предполагали, с полосы собрали по два.

Коммунисты постановили начать запаривание соломы. Организацию этого

новшества поручили бригадиру, но он и не думал ее выполнять. В результате надой в бригаде 2,4 литра на корову.

Вступая на собрании, он сказал:

— Кляузы все это!

Он странно понимает это слово, по мнению Коргузенко, решение партийного собрания — кляуза, критика — кляуза, совет — кляуза. Кстати, о совете. Что случилось с Коргузенко весной прошлого года, трудно сказать, но по примеру других колхозов района он соблаговолил создать совет бригады. Создали из пяти человек, но собирали его только два раза: в прошлом году, когда потребовалось распределить премии за посевную, и нынче, перед днем работников сельского хозяйства. Его так и называют в деревне: «Совет по распределению премий». В остальном бригадир предпочитает распоряжаться сам, не считаясь ни с какими советами и вообще с мнением народа.

Странно удивляться тому, что дисциплина во второй бригаде среди отдельных колхозников не выдерживает никакой критики: все те, к кому снисходительно относится Коргузенко, делают все, что им заблагорассудится. Но это позволяет только узкому кругу.

Над этой статьей стоит рубрика «Партийная жизнь», но разговор идет как будто об одном руководителе. Тем не менее руководитель

руководства. В самом деле, почему стало возможным, чтобы в деревне, где ведущей силой должен быть коллектив и в первую очередь партийная организация, все взял в руки бригадир?

Нельзя отрицать умение руководителя владеть коллективом. Оно нужно, полезно и необходимо. Но почему коммунисты допустили, чтобы это умение привело к уродливым формам, когда уверенность превратилась в самоуверенность, требовательность — в окрик и грусть, чувство собственного достоинства — в нетерпимость? Почему они допустили пренебрежение к демократии в коллективном хозяйстве, где воля коллектива по Уставу должна быть непреложным законом для любого руководителя?

В русском языке для характеристики такого положения есть одно слово — беспринципность. Она проявляется в том, что секретарь парторганизации со сих пор не потребовал с бригадиром выполнения решения собрания; в том, что до тех пор его персональное дело о трудах и неправильных формах руководства не вынесено на обсуждение коммунистов; в том, что даже в ходе партийного собрания бригадира никто не попытался поправить.

Деревня есть деревня. Здесь все знают о каждом и каждый обо всех. Но нельзя допускать, чтобы это превращалось в злые дискредитации коммунистов, нельзя, чтобы родственные отношения, например, стали признаком симпатии и антипатии, когда дело касается общих интересов. В коллективном хозяйстве, как и в любом другом, должен быть умный, требовательный, разворотливый руководитель, но нельзя допускать, чтобы при этом попадалась демократия.

Секретарь партийной организации, к сожалению, допустил эти извращения. И если они стали уж возможны, то сейчас нужно ставить вопрос не о том, как их предупреждать, а о том, как исправить. Надо думать, что секретарь т. Анкудинов пересмотрит свои позиции невменяемости, а работники управления сельского хозяйства либо помогут колхозникам поставить бригадира на свое место, либо подыщут человека с более современными взглядами.

Но особенно здесь требуется поработать членам партийного бюро колхоза «Мир». Надо возвратить веру в свои силы не только Анкудинову, но и тем коммунистам, кто деловой принципиальности предпочитает молчаливое ожидание, пока кто-то придет и исправит их ошибки, одернет бригадира и вернет авторитет секретарю. И тогда все станет на свое место.

Ст. ЖУЖГАН.

Я СКАЗАЛ...

вать, если в кotle 20 ведер воды?

— И ящиком не допросимся!

— Вил, и тех нет!

— Нас командировать за опытом? А что нас слушать будет? Скажет Коргузенко «не заше дело», на том и сядешь

— Начальство к нам ездить боится!

Очень бы хотелось, чтобы все сказанное было просто привычкой женщин пощуметь, но, к сожалению, правда была горше, чем казалось... Женщинам ли тягаться с бригадиром Коргузенко, если однажды секретарь партийной организации, попробовав заинтриговать о том, что дружок бригадира мельник Пылаев недобросовестно относится к своим обязанностям, сразу же получил отпор.

С тех пор он вынужден ездить на мельницу в Абышево за 20 километров, так как Пылаев наотрез отказался молоть зерно руководителю парторганизации. И ползет по селу ежидневный слушок:

— А секретарю-то партейному опять всыпал Коргузенко.

— Решают, решают, а решенного нет.

— Как скажет Коргузенко, так и будет.

«Я сказал...». Это любимый оборот речи бригадира, и родился он не сегодня и не вчера. Давно в Березове нет коллегиальности и главенствуют так называемые волевые при-

ХОТЬ ПИСЬМО И НЕ БЫЛО НАПЕЧАТАНО

«Какой медицинский пункт должен обслуживать жителей песчаного карьера и правильно ли поступила фельдшер Окуневского медпункта С. Ф. Сигимова, откликнувшись в помощь? — спрашивается в своем письме работница фельдшера Т. К. Савина. — Почувствовав сильное недомогание, я не смогла выйти на работу. Мой муж взял у начальника карьера машину и поехал в Окунево, чтобы привезти фельдшера. Но Софья Федоровна решительно отказалась

выехать ко мне, мотивируя это тем, что песчаный карьер закреплен за Усть-Торсминским медпунктом. Пришлось гнать машину в Усть-Торсму, но фельдшера Р. А. Варнавской дома не оказалось: она выехала в райцентр. Сутки спустя, снова пришлось просить машину, чтобы ехать за медиком. Р. А. Варнавская привезла и прописала мне лекарство, но при этом сказала, что песчаный карьер закреплен за Окуневским медпунктом (!?).

Редакция просила главного врача района В. Н. Ребрика дать разъяснение по этому вопросу. Он ответил, что жителей песчаного карьера должен обслуживать Усть-Торсминский медицинский пункт. Вместе с тем С. Ф. Сигимова, как человек, призванный охранять здоровье людей, поступила неправильно, отказавшись заболевшему оказать необходимую помощь. Ей вынесено предупреждение.

Задача Советской власти давящее большинство населения нашей страны освободилось от религиозных предрассудков. Под влиянием социалистических преобразований, прогресса науки, техники и культуры серьезные изменения происходят и в сознании верующих.

Задача всех религий не могут не учитывать этого. Всеми способами пытаются они скрыть от верующих реакционную сущность религии, ее коренную противоположность научно-материалистическому мировоззрению.

Возьмем, к примеру, православие. Его идеологи утверждают, будто «в церкви все направлено к новому», «идея прогресса совпадает с интересами церкви» и т. д. Православие всячески приспосабливается к новым общественным условиям,

хотя в недавнем прошлом оно осуждало подобные утверждения «обновленцев» как ересь. Испытанные методы борьбы с наукой — клевета на ученых и их преследование, запрещение и уничтожение книг, содержащих материалистические и атеистические выводы, — теперь невозможны. Поэтому современные богословы трактуют развитие науки как выражение права «обладать землей и вкладывать над нею», якобы дарованного человеку богом. В нынешних церковных проповедях говорится, что на третий день сотворения мира наряду со словом божиим вступили в действие естественные законы; что апостолы давно предсказали полеты среди звезд; что спутники планет созданы руками человека по воле божией и т. д.

Одним из приемов богословского «согласования» науки и религии является разграничение между ними «сфер влияния»: наука, по мнению церковников, должна заниматься миром естественных явлений и законов, а религия — самостоятель-

БЕСЕДЫ НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

ЦЕРКОВНИКИ ПРИСПОСАБЛИВАЮТСЯ

ной и независимой областью сверхъестественного. Но поскольку в человеке духовное и материальное существуют нераздельно, рассуждают они, значит и наука от религии не отделена глухой стеной.

На самом же деле между ними нет ничего общего. Если наука исследует действительность, то религия занимается тем, чего нет в действительности. Если наука познает законы развития природы и общества и этим служит преобразованию мира, то религия является, по выражению В. И. Ленина, «большой фантазией».

Наука играет роль производительной силы в борьбе за коммунизм, без нее невозможно создать материально-техническую базу нового общества. А религия мешает познанию мира. (Окончание на 4 стр.)



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Полвека назад в здоровье жителей Севера «заботились» лишь знахари. А сейчас в каждом поселке и во многих селах есть свои врачи. Многие из них — коренные жители этих мест. На лечебном и стоматологическом факультетах Архангельского медицинского института обучается около семидесяти коми, ненцев, ханты, саамов.

На СНИМКЕ: коми студенты-первокурсники Вера Надуткина и Алексей Микушев на практических занятиях по биологии. Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

24 декабря 1966 г., 2 стр.

СООБЩЕНИЯ ИЗ ХАНОЯ

Американская авиация 19 декабря вновь совершила серию налетов на ДРВ. Бомбардировки и обстрелы были подвергнуты населенные пункты и промышленные объекты нескольких северо-вьетнамских провинций. Кроме того, американские военные корабли обстреляли побережье района Винь Бинь.

В связи с высадкой в южно-вьетнамском порту Вунгтау 1500 солдат и офицеров, входящих в 9-ю пехотную дивизию США, миссия связи Верховного командования Вьетнамской народной армии направила послание протеста Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме и потребовала от США немедленно прекратить дальнейшую отправку своих войск в Южный Вьетнам, положить конец агрессивной войне, вывести все свои войска, вооружение и войска сателлитов из Южного Вьетнама.

Тайландинские власти позволяют Соединенным Штатам использовать базы на своей территории для воздушных налетов на территорию Демократической Республики Вьетнам и Лаос. С тайландинских аэродромов взлетают также самолеты для бомбардировки территории Южного Вьетнама, говорится в заявлении МИД ДРВ.

Боевые успехами встретили 6-ю годовщину образования Южного Вьетнама подразделения Армии освобождения, действующие в провинции Тхьат-Хиен. 10 декабря они успешно атаковали позиции сайгонских войск. Несколько сот солдат и офицеров марionеточной армии было убито и ранено.

TASS.



Демократическая Республика Вьетнам. Американские воздушные пиары несколько раз бомбили и обстреливали деревню Фуха. После каждого налета жители быстро восстанавливали все постройки, ликвидируя разрушения.

На снимке: в деревне Фуха.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОСЛЕДНИЙ РАЗ В ПАРИЖЕ

Западная Германия становится

вторым по значению после США членом НАТО.

Государственный секретарь США Рассел хотел было использовать сессию совета НАТО для оказания давления на союзников. Он настаивал на том, чтобы все члены НАТО помогли США в их преступной войне во Вьетнаме. Однако успеха он не добился. В заключительном коммюнике даже нет упоминания о Вьетнаме. По возвращении в Вашингтон Рассел мог лишь сказать, что союзники «выразили понимание» проблем США во Вьетнаме.

В заключение следует помнить, что военные расходы стран — членов НАТО в 1966 году снова возросли и составили 82 миллиарда долларов, в то время как в 1965 году они равнялись 74 миллиардам. А всего со времени создания НАТО, то есть с 1949 года, его члены израсходовали на военные нужды в общей сложности 1050 миллиардов долларов — поистине астрономическую сумму. Из них 725 миллиардов долларов израсходовали США. Вот во что обошлась народам западных стран гонка вооружений, подхваченная американскими капиталистами.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

ИТОГИ XXI СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Нью-Йорк. XXI сессия Генеральной Ассамблеи ООН завершила работу. Почти все включенные в повестку дня сессии вопросы решались в напряженной борьбе. Социалистические государства, поддержанные многими странами Африки и Азии, решительно подняли свой голос против империалистических

держав, которые, не считаясь с суверенными правами народов, с уставом и решениями ООН, насаждают в международных отношениях произвол и насилие.

В ожесточенные дебаты вились обсуждение внесенного Советским Союзом вопроса «О ходе выполнения декларации о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограничении их независимости и суверенитета». Представители социалистических и ряда афро-азиатских стран заявили, что они считают принятую по данному вопросу резолюцию осуждением агрессивного политического курса США в Юго-Восточной Азии и других районах мира.

Обсуждение вопроса о ликвидации иностранных военных баз в странах Азии, Африки и Латинской Америки вывело из равновесия многих представителей западных держав. ООН стала трибуналом осуждения военных баз — очагов подрывной деятельности против суверенных государств, плацдармов карательных операций против наци-

онально-освободительных движений.

По инициативе Советского правительства Ассамблея рассматривала вопрос «Об отказе государств от действий, затрудняющих достижение договоренности о нераспространении ядерного оружия» и призвала все государства не предпринимать никаких шагов, которые вели бы к распространению ядерного оружия.

По инициативе Чехословакии Ассамблея запретила применение силы в международных отношениях. По инициативе Венгрии Ассамблея напомнила государствам о недопустимости применения химического и бактериологического оружия.

Представители независимых африканских государств подчеркивали, что для решения колониальных проблем необходимо преодолеть прежде всего сопротивление общего врага — монополий западных держав, оказывающих мощную поддержку португальским караульям и расистским режимам Смита и Форстера. Правительство Англии вынуждено было согласиться с тем, что Совет Безопасности ввел обязательное эмбарго на поставки нефти и нефтепродуктов Южной Родезии. Позиция западных держав не оставляет, однако, сомнения в том, что они и впредь будут делать все, чтобы оставить решения ООН на бумаге.

ТАСС.

Зам. редактора С. Д. ЖУЖГАН.

Партийная и профсоюзная организации совхоза «Вагановский» выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру совхоза Русакову Степану Семеновичу и его семье по поводу преждевременной смерти его сына АНДРЮШИ.

Коллектив рельсosварочного поезда выражает глубокое соболезнование рабочему Токарю Николаю Леонтьевичу по поводу смерти его отца

ТОКАРЯ
Леонтия Власовича.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

До 31 декабря сберегательные кассы продают облигации ТРЕХПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА выпуска 1947 года с талоном № 20, дающим право на участие в дополнительном тираже выигрышей, который состоится 30 сентября 1967 года.

По займу выпуска 1966 года четвертый тираж состоится 30 декабря с. г. ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ СВОБОДНО ОБРАЩАЮЩИХСЯ ЗАЙМОВ.

0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры 1-09, бухгалтерии 0-87.

в Кемеровского облисполкома.

Тираж 5549 экз.